



Кадров ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профсоюзной организации и ректората
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 14 (405)

Вторник, 23 апреля 1963 г.

Выходит с 1931 года | Цена 2 коп.

УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ!

тогда, когда в жизнь вступает новый отряд молодых квалифицированных специалистов, советские люди с волнением и гордостью говорят:

— Если б видел Ильич!

Могучая поступь истории сметает старый прогнивший мир эксплуатации и насилия, рушится веками сложившиеся устои капиталистического рабства, человечество полной грудью вдыхает свежий ветер грядущего коммунистического будущего...

— Если б видел Ильич!

Раскрываются тайны материи, в Космос устремляются разведчики Вселенной с вымпелом, символизирующим свободный созидательный труд; человеческий разум и воля подчиняют себе все новые силы природы...

— Если б видел Ильич!

Да, Ленин с нами, он наша сила, наше дыхание. Он весь — в наших делах, в нашей жизни. Он видел и знал будущее — наше сегодня, он указал в него путь, вооружил немеркнущими идеями тех, кто украшает землю своими деяниями, кто сделает нашу планету мастерской свободного, всепобеждающего труда.

Человек, чье имя в веках будет жить, самый человечный и самый дорогой нам человек, и сегодня, как живой с живыми говоря помогает нам во всех делах, вдохновляет на труд, кропотливый и упорный, отечески подбадривает в трудные минуты.

В нашем институте, как в капле воды, видны претворенные в жизнь мечты и заветы Ленина. В дружной студенческой семье — тысячи юношей и девушек. Они приехали сюда, чтобы овладеть богатствами человеческих знаний, чтобы стать строителями новой жизни.

Замечательные научные достижения студентов ЛИТМО и их труд на стройках, в колхозах, на целинных землях — все это выполнение великого завета Ленина: УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ!

Силу и веру в неизбежное торжество наших планов дал нам Ленин, верная заветам Ленина — Коммунистическая партия. И сегодня, когда весь советский народ семимильными шагами идет в коммунизм, когда остается взять решающие рубежи, мы умом и сердцем с нашим учителем и вождем Владимиром Ильичем Лениным.

Николай АГЕЕВ

СОЛНЦЕ

Зори полыхают кумачами
Над тобой, великая страна...
Теплами апрельскими ночами
Мне опять вдруг стало

не до сна.
Я припоминаю все, как было,
Как над Волгой — русскою

рекой,

Над Россией солнце
не входило —

Темь кромешная сменилась
тьмой.

А народ в курных, сутулых
избах

Да в цехах демидовских стонах,
В тьму смотрел, мол, не видать

ли искры!

Не видать...
Нет! Он ее видел,

Различал и жил мечтой —
надеждой,

Что наступит время, час
пробьет —

Над Россией,

Как над старой бездной,
Солнышко поднимется, взойдет.

И взошло!

Взошло оно от Волги —
Из ее стремнины поднялось!

Оглядело прежние дороги
И свою установило ось,

Вот тогда, тогда народ

воспрянул,

Развериул свою саженью грудь,

И ему, народу-великану,

Солнце щедро осветило путь!

Он идет!

А следом вырастают

Средь сурепых ликов пустырей

Ожерелье арматурной стали,

Золотые прииски огней,

Голубые зыбчатые ширы,

Где кипит раскатная волна —

В сердце молодеющей Сибири

Братской ГЭС бетонная стена,

На Урале —

Трубы Качканара,

В Заполярье —

уголь и руда,

Новые проспекты и бульвары,

Людные поселки, города.

А с земли, земли моей

красивой,

В синеву космической пыли

Сыновья, рожденные Россией,

Первые маршруты провели.

Пусть под солнцем зеленеют

всходы

На твоих просторах, целина...

Ленин — Солнце, — говорят

народы, —

Ленин — человечества Весна!

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ДЕНЬ

3 (16) апреля 1917 года для меня близкая и дорогая дата, которая ярко, глубоко врезалась в мою память. В этот день я увидел Владимира Ильича Ленина, возвратившегося из длительной и тяжелой эмиграции в революционный Петроград.

В этот день мне выпало счастье вместе со многими тысячами трудящихся Петрограда встретить великого вождя социалистической революции на площади у Финляндского вокзала.

Помню, день был воскресный. Заводы не работали, рабочие отдыхали. Вдруг за Невской заставой, где я тогда проживал, по Шлиссельбургскому проспекту пронеслись военные самокатчики по направлению к районному штабу большевиков. Это было неожиданно, необычно. Вскоре разнеслась весть, что приезжает вождь большевиков — Ленин и организуется его встреча на Финляндском вокзале.

Ленин приехал поздно, в начале двенадцати вечера. Когда на перроне раздалась приветственная музыка, вся площадь

притихла, появился Ильич.

Большевики, многие беспартийные рабочие, заводская молодежь заставы организованно поспешили на встречу в колоннах, с флагом и пением революционных песен. В одной из этих колонн находился я, восемнадцатилетний юноша, студент технического училища.

Вся при вокзальной площади была запружена рабочими, солдатами, матросами. Час прибытия поезда с Лениным точно не был известен. Но многотысячная масса терпеливо ждала. Царило необычное, приподнятое настроение, чувствовалась исключительность момента. Лица у большинства были серьезные, торжественные. Повсюду пелись революционные песни, слышались сдержаные шутки.

Ленин приехал поздно, в начале двенадцати вечера. Когда на перроне раздалась приветственная музыка, вся площадь

«Более сердечного человека никто из нас не встречал. Он был многогранен. Он находил ключи к сердцу каждого из нас. Был ли такой член партии, который не знал бы его сердечности?»

В кругу товарищей он видел всех насквозь, но этого не показывал. Он всегда был доступен и общителен...

Никто не знал так человечество, как он, и только этим можно объяснить его революционную смелость».

С. М. Киров



лическая процесия достигла здания ЦК.

С балкона второго этажа дворца Ленин дважды выступал перед нами. Меня поразила простота Ленина: он был в скромном костюме, говорил просто, ясно, сопровождая свою речь легкими и выразительными жестами.

Возвращаясь за нашу дальнюю Невскую заставу, домой, мы горячо делились по дороге своими впечатлениями о Ленине. Мы верили и чувствовали, что под руководством именно вот такого человека рабочий класс победит в нашей стране.

Прошло 46 лет с момента памятной встречи, но я и теперь не могу забыть о ней, сияя храню эти воспоминания в своем сердце.

А. ДАНИЛОВ,
старший лаборант кафедры
марксизма-ленинизма

**Да здравствует созданная
Ленинским славная Коммунистиче-
ская партия Советского Союза!**

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1963 г.)

